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Selected Data from the 2022 Social Survey on 

the Impact of the COVID-19 Crisis  
on Employment and Economic Situation 

 ומעלה 20בני  מועסקים בקרב

 :קבות משבר הקורונהעבהופסקה  ,מיליון איש) 1.23-(כ מהמועסקים 31%בודתם של ע 
 .פוטרו 2.6%-סגרו עסק ו 8.1%מהמועסקים יצאו לחל"ת,  17%

הערבים, מ 10%-מהיהודים ו 16%ברו מקום עבודה: עאלף איש)  2585.-(כ מהמועסקים 15% 
 .64-45מבני  9.1%-ו 44-20מבני  20%

 הכנסתם. המועסקים שעברו מקום עבודה בעקבות המשבר, שיפרו אתמ 52% 

 .וב יותרטנוכחי ה םפקידתכי  עריכיםמ 55%-רוצים יותר מעבודתם הנוכחית, ומ 61% 

 ומעלה 20בקרב כלל בני 

 28% ,מדווחים כי מצבם הכלכלי לא השתנה בעקבות משבר הקורונה 65% 
 מצבם השתפר. – 6.1%-מצבם החמיר וכ – מיליון איש) 1.61-(כ

 .רביםעמה 24%-ו הודיםימה 16%נכנסו לחובות או לקחו הלוואות,  17% 
 מהערבים השתמשו בכל חסכונותיהם. 24%-היהודים ומ 6.3% 
 .44-20מבני  11% ,עברו הכשרה מקצועית כלשהי במהלך משבר הקורונה 8.5% 

. הסקר מספק מידע על 2002הסקר החברתי נערך על ידי הלשכה המרכזית לסטטיסטיקה, מדי שנה מאז 
, תעסוקה, נופש, אינטרנטדיור, רכב, בריאות, השכלה, שימוש ב בנושאי: תנאי החיים של אוכלוסיית ישראל

 שביעות רצון ואמון.קשר עם בני משפחה וחברים, פעילות התנדבותית, מצב כלכלי, 
, הקורונה כלכליות של משברוחברתיות  תעסוקתיות, השלכות :יםנושאעסק הסקר ב 2022בשנת 

 .ותפיסת התקשורת בישראל הדמוקרטיה הערכתהשפעת הדת, 
  

https://www.cbs.gov.il/
mailto:info@cbs.gov.il
https://survey.gov.il/he/info_Service_to_the_Public
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איש בגילים  מיליון 8.5-המייצגים כומעלה,  20איש בני  6,501רואיינו  2022במסגרת הסקר החברתי 
 .2023ועד ינואר  2022הראיונות נערכו מינואר  .1אלו

 ומעלה 20בני מועסקים בקרב 

 משבר הקורונה תהעבודה בעקבוהפסקת 
 :עקבות משבר הקורונהבהופסקה  מיליון איש) 31.2-(כ 2מהמועסקים %31עבודתם של 

 .מהערבים 43%-מהיהודים ו 30%, מהנשים 33%-ו מהגברים 30%

 בעקבות המשבר, שעבודתם הופסקה ומעלה, 20בני  מועסקיםאחוז ה - 1תרשים 
2022, הסקר החברתי )1((סדר) ינוכח לפי ענף כלכלי

 
(מהדורה  2011לסיווג האחיד של ענפי הכלכלה , בהתאם הסקר בעת ביצוע פים כלכלייםענ) 1(

 בהוצאת הלמ"ס. מעודכנת)
 אומדנים לענפים שאינם ניתנים לפרסום בשל מיעוט מקרים. ים) יתר הענפים כולל2(

 .פוטרו 2.6%-ו סגרו עסק 8.1%יצאו לחל"ת, אלף איש)  654.9-(כ מהמועסקים 17%

                                                 
במשקי  ומעלה המתגוררת 20אוכלוסיית הסקר היא האוכלוסייה הקבועה של מדינת ישראל בגיל  1

מחוזות המרכז וירושלים (למעט ערבים בהבדווים במחוז הדרום ויישובים ערביים  2022בית. בשנת 
 מהעיר ירושלים) לא נכללו באוכלוסיית הסקר בשל קשיים באיסוף הנתונים.

 הסקר.מועסקים בעת ביצוע  2

https://www.cbs.gov.il/he/publications/Pages/2015/%D7%94%D7%A1%D7%99%D7%95%D7%95%D7%92-%D7%94%D7%90%D7%97%D7%99%D7%93-%D7%A9%D7%9C-%D7%A2%D7%A0%D7%A4%D7%99-%D7%94%D7%9B%D7%9C%D7%9B%D7%9C%D7%94-2011-%D7%9E%D7%94%D7%93%D7%95%D7%A8%D7%94-%D7%9E%D7%A2%D7%95%D7%93%D7%9B%D7%A0%D7%AA.aspx
https://www.cbs.gov.il/he/publications/Pages/2015/%D7%94%D7%A1%D7%99%D7%95%D7%95%D7%92-%D7%94%D7%90%D7%97%D7%99%D7%93-%D7%A9%D7%9C-%D7%A2%D7%A0%D7%A4%D7%99-%D7%94%D7%9B%D7%9C%D7%9B%D7%9C%D7%94-2011-%D7%9E%D7%94%D7%93%D7%95%D7%A8%D7%94-%D7%9E%D7%A2%D7%95%D7%93%D7%9B%D7%A0%D7%AA.aspx
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 בין מקומות עבודהמעבר 
 מהיהודים 16% :עברו מקום עבודה אלף איש) 585.2-(כ מהמועסקים 15%

 .64-45מבני  9.1%-ו 44-20מבני  20%מהערבים,  10%-ו

 .)28%כלכלה מידע ותקשורת (הבענפי של מעברים נמצא שיעור גבוה יחסית 

 קורונהמהלך משבר הבקרב המועסקים ששינו את מקום עבודתם ב
 .עבודה הקודמתלעומת הכנסתם בבעבודה הנוכחית  שיפרו את הכנסתם אלף איש) 306.6-(כ 52%

 אצל היתר השכר נותר ללא הבדל.ו ,השכר בעבודה הקודמת היה גבוה יותר 28%אצל 

המועסקים מ 37%הנוכחית, לעומת  תםבעבודגבוה יותר  44-20מהמועסקים בני  57%שכרם של 

 .ומעלה 45בני 

עבדו יותר שעות בעבודה  41%עובדים בעבודה הנוכחית יותר שעות מאשר בעבודה קודמת,  35%

 שעות העבודה.מספר הבדל ב מדווחים כי אין 23%-קודמת וה

 .מרוצים יותר מעבודתם הנוכחית 61%

 ומעלה. 45י מבנ 50%מרוצים יותר מעבודתם הנוכחית, לעומת  44-20מבני  65%

היו יותר  24%-בעבודה נוכחית, ל) כגון אחזקת רכב, ביטוח מנהלים(הטבות מעסיק  יש יותר 39%-ל

 אין הבדל משמעותי בהטבות. 30%-קודמת ולהבעבודה הטבות 

-היו יותר בעבודה הקודמת ול 24%-יש יותר סמכויות בקבלת החלטות בעבודה נוכחית, ל 45%-ל

 אין הבדל בהיקף הסמכויות. 28%

לעומת  44-20מבני  59%בעבודה הקודמת, מתפקידם מעריכים כי התפקיד הנוכחי שלהם טוב יותר  55%

 .ומעלה 45 מבני 41%

 עבודה מהבית
באופן  %02: 2עברו לעבוד מהבית בעקבות משבר הקורונה מיליון איש) 81.1-(כ 1מהמועסקים %03

 לכן.נוספים עבדו מהבית גם קודם  5.1%אופן מלא. ב 10%-ו חלקי

 מהיהודים עברו לעבוד מהבית בעקבות משבר הקורונה. 32%-מהערבים ו 11%

  

                                                 
 הסקר. ביצועבעת  1
 כולל גם אלה שחזרו לעבוד במקום העבודה. 2
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 1מתוך אלה העובדים בבית באופן מלא או חלקי
אף  20%העבודה.  , תנאי העבודה מהבית מאפשרים לעבוד באופן יעיל כמו במקום62%עבור 

 באותה יעילות.התנאים מאפשרים לעבוד  35%. עבור מוסרים שהעבודה מהבית יעילה יותר

 אין. 13%-יש בבית את הכלים הטכנולוגיים הדרושים לעבודה מהבית, ל 85%-ל

 כויות עובדיםז
מהמועסקים סבורים כי המדינה, הממשלה היא האחראית העיקרית לביטחון התעסוקתי של  42%

 סבורים כי 26%-סבורים כי העובדים עצמם ו 14%סבורים כי ארגוני העובדים,  10%העובדים, 

 המעסיקים הם האחראים העיקריים.

ההסתדרות, ארגון המורים או בארגוני עובדים, למשל  םחברי אלף איש) 864.8-(כ שכיריםמה 27%

  .בארגון אינם חברים 67% .ההסתדרות הרפואית, כולל איגודים מקצועיים

 מהחברים בארגון עובדים מרוצים מפעילותו. 59%

הופרו במהלך משבר כעובדים מוסרים כי זכויותיהם מהמועסקים אלף איש)  233.8-(כ 6.0% 

 , שכירים ועצמאים בשיעור דומה.2020הקורונה מאז מרץ 

 ומעלה 20בקרב בני 

 הכשרות מקצועיות
מהגברים  6.8%, במהלך משבר הקורונה עברו הכשרה מקצועית כלשהיאיש)  אלף 497-(כ 5% 8.5

 .64-45מבני  8%-ו 44-20מבני  11%, מהנשים 10%-ו

 , אם היו עוברים הכשרה מתאימה54-20בקרב בני 
 בתחומי הרפואה,  – 25%היו מוכנים לעבוד בתחומי ההייטק, איש)  מיליון 1.55-(כ 39%

 בתחום היזמות – 43%, ככוח עזר בתחום הרפואה – 11%רפואיים, -פרהבתחומים  – 25%

 .בתחום הבינוי – 12%-ו

  

                                                 
 שעבדו מהבית עוד לפני המשבר. וכולל אל 1
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 שינוי במצב בכלכלי
 – מיליון איש) 1.61-(כ 28% ,כי מצבם הכלכלי לא השתנה בעקבות משבר הקורונה מדווחים 65%

או  מצבם השתפר – 6.1%-ו ד)והחמיר מא 5.4%החמיר,  22%( 'דוהחמיר מא'או  'החמיר'מצבם 

החמיר 'או  'החמיר'מהערבים מדווחים כי מצבם הכלכלי  60%-מהיהודים ו 22%. דוהשתפר מא

 המשבר. תבעקבו 'דומא

 מהערבים. 24%-ו 1מהיהודים 16%נכנסו לחובות או לקחו הלוואות,  %17

 מהערבים השתמשו בכל חסכונותיהם. 24%-מהיהודים ו 6.3%

ומעלה בעקבות משבר הקורונה, לפי קבוצת  20התנהלות פיננסית של בני  - 2תרשים 
 , אחוזים2022, הסקר החברתי אוכלוסייה

 

 תחושת עוני
 2מתי בפעם האחרונה חשבת שאתה עני?"ועד היום,  15מאז גיל השאלה "מבוסס על 

  חשו עניים:ומעלה  20מבני  מיליון איש) 2.12-כ( 36%
 חשו עניים בשנה באחרונה; אלף איש)  743.8-(כ 13%

 שנים; 5חשו עניים לפני יותר משנה עד  4.8%

 ;ששנים 5-חשו עניים לפני יותר מ 18%

 חשו עניים. לא 63%

                                                 
 ת במרשם האוכלוסין.נוצרים שאינם ערבים וחסרי סיווג ד – אחריםכולל  1
 משבר הקורונה.ל אזכורשאלה גוף האין ב 2
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 תחושת עוני בשנה האחרונה

 מהיהודים; 7.6%מהערבים חשו עניים בשנה האחרונה, לעומת  43%

 ומעלה; 65בקרב בני  7.5%לעומת  64-20ני במ 14%

 מיתר האוכלוסייה היהודית. 6.5%לעומת מהחרדים  12%בקרב היהודים, 

 ויתורים בשל קשיים כלכליים
 1החודשים האחרונים 12-ב

נשים וגברים בשיעור , אלף איש) 349-(כ ויתרו עליו עקב קשיים כלכליים ,לטיפול רפואיהנזקקים מ 10.7%

 דומה.

 מהיהודים 5%, שהיו זקוקים לתרופות במרשם רופא ויתרו על התרופות ומאל 6.8%

 מהערבים. 17%-ו

 ;מהחילונים 4.6%-מהחרדים ו 12% , בקרב היהודים:ומעלה ויתרו על אוכל 20מבני  8.4%

 מהערבים; 16%-מהיהודים ו 4.4% –ויתרו על ארוחה חמה לפחות פעם ביומיים  6.1%

 ויתרו על הזמנת בני משפחה או חברים לארוחה בגלל קשיים כלכליים. 18%

-מהחרדים ו 43%, מהנשים 37%-מהגברים ו 27% – ) ויתרו על קניית בגד32%כשליש מהציבור (

 ;מהחילונים 23%

 ונית;כצפויות כגון מתנה לאירוע או תיקון מויתרו על הוצאות בלתי  30%

 .מהחילונים 27%-מהחרדים ו 42% – ויתרו על תחביב או פעילות פנאי בגלל קשיים כלכליים 36%

 לדף הסקר החברתי באתר הלמ"ס

 2022לשאלון הסקר החברתי 

 למחולל הלוחות של הסקר החברתי

 למטא דאטה (הגדרות והסברים)

                                                 
 משבר הקורונה.ל אזכורהחודשים שקדמו לריאיון, ללא  12פרק זה מתייחס לוויתורים במהלך  1

https://www.cbs.gov.il/he/subjects/Pages/%D7%94%D7%A1%D7%A7%D7%A8-%D7%94%D7%97%D7%91%D7%A8%D7%AA%D7%99.aspx
https://www.cbs.gov.il/he/subjects/Pages/%D7%94%D7%A9%D7%9C%D7%9B%D7%95%D7%AA-%D7%97%D7%91%D7%A8%D7%AA%D7%99%D7%95%D7%AA-%D7%9B%D7%9C%D7%9B%D7%9C%D7%99%D7%95%D7%AA-%D7%A9%D7%9C-%D7%9E%D7%A9%D7%91%D7%A8-%D7%94%D7%A7%D7%95%D7%A8%D7%95%D7%A0%D7%94-%D7%AA%D7%A4%D7%99%D7%A1%D7%AA-%D7%94%D7%93%D7%9E%D7%95%D7%A7%D7%A8%D7%98%D7%99%D7%94-%D7%95%D7%94%D7%AA%D7%A7%D7%A9%D7%95%D7%A8%D7%AA-2022.aspx
https://www.cbs.gov.il/he/subjects/Pages/%D7%94%D7%A9%D7%9C%D7%9B%D7%95%D7%AA-%D7%97%D7%91%D7%A8%D7%AA%D7%99%D7%95%D7%AA-%D7%9B%D7%9C%D7%9B%D7%9C%D7%99%D7%95%D7%AA-%D7%A9%D7%9C-%D7%9E%D7%A9%D7%91%D7%A8-%D7%94%D7%A7%D7%95%D7%A8%D7%95%D7%A0%D7%94-%D7%AA%D7%A4%D7%99%D7%A1%D7%AA-%D7%94%D7%93%D7%9E%D7%95%D7%A7%D7%A8%D7%98%D7%99%D7%94-%D7%95%D7%94%D7%AA%D7%A7%D7%A9%D7%95%D7%A8%D7%AA-2022.aspx
https://www.cbs.gov.il/he/subjects/Pages/%D7%94%D7%A9%D7%9C%D7%9B%D7%95%D7%AA-%D7%97%D7%91%D7%A8%D7%AA%D7%99%D7%95%D7%AA-%D7%9B%D7%9C%D7%9B%D7%9C%D7%99%D7%95%D7%AA-%D7%A9%D7%9C-%D7%9E%D7%A9%D7%91%D7%A8-%D7%94%D7%A7%D7%95%D7%A8%D7%95%D7%A0%D7%94-%D7%AA%D7%A4%D7%99%D7%A1%D7%AA-%D7%94%D7%93%D7%9E%D7%95%D7%A7%D7%A8%D7%98%D7%99%D7%94-%D7%95%D7%94%D7%AA%D7%A7%D7%A9%D7%95%D7%A8%D7%AA-2022.aspx
https://www.cbs.gov.il/he/Pages/%D7%9E%D7%97%D7%95%D7%9C%D7%9C-%D7%A1%D7%A7%D7%A8-%D7%97%D7%91%D7%A8%D7%AA%D7%99-%D7%97%D7%93%D7%A9.aspx
https://www.cbs.gov.il/he/subjects/Pages/simsEx.aspx?url=https://boardsgenerator.cbs.gov.il/Pages/ESMSmetadata/Descriptions.aspx?pirsum=1&subject=d466ae45-8bfc-4617-9e89-1757b88a824e&sims=&l=Hebrew&format=json&flat=false
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